

ИСТОРИЯ КРЕСТЬЯНСКОГО РОДА АНИСИМОВЫХ (XVIII - XX вв.)

В 1770 г. родоначальник рода, Андрей, выехал из села Синявка Тамбовской губернии в село Баландино Оренбургской губернии. В докладе рассматривается ветвь рода Анисимовых по линии моей матери. Остальные ветви будут рассматриваться в ходе общей истории рода.

Род Анисимовых изначально крестьянский и мужской насчитывает 11 колен, объединяющих 447 человек.

Он является важным звеном в крестьянском сословии и внес немало-важный вклад во все сферы жизни простого народа: трудовую, экономическую, культурно-нравственную, воспитательную.

Даются сведения о природных условиях, где более двух веков проживал род. Его члены занимались земледелием: выращивали пшеницу и обеспечивали зерном не только себя, но и вносили значительную долю в общий зерновой фонд страны. Анисимовы были очень трудолюбивыми, в совершенстве владели многими профессиями, были на редкость мастерами.

Описываются быт и нравы рода. На протяжении длительного времени семья жила в одном доме, даже тогда, когда насчитывала 27 человек. Обязанности строго распределялись между мужчинами, женщинами и детьми главой семьи. Все делали своими руками: пряли, ткали полотно, ковали железо, клали печи, валяли валенки, шили одежду и обувь, делали деревянную посуду и многое другое. Сохранились самотканые полотенца работы XIX в.. Несмотря на большую семью, дом и хозяйство всегда содержались в чистоте и порядке.

У Анисимовых была большая тяга к знаниям и просвещению. Религиозные книги употреблялись для богослужения, и как назидательные для домашнего чтения, а также были основными учебными книгами.

Род обладал богатыми традициями: существовал обряд выбора невесты, младшие не женились и не выходили замуж раньше старших.

Освещаются облик представителей рода, их физические особенности, поскольку это был крепкий и здоровый род, который заботился о себе и укреплял здоровье непосредственно своими силами и умением.

Уделяется большое внимание разговорной речи рода, при помощи которой они общались и обогащали свою духовную жизнь.

Исключительно богатым было устное народное творчество, которое отражало многогранную деятельность рода. Он не только хранил его, но и преумножал, что положительно влияло на всю трудовую деятельность. Из поколения в поколение передавались лучшие обычаи и нравы, учения и способности.

После Великой Октябрьской Социалистической революции начался новый период в жизнедеятельности рода. Он пережил Гражданскую войну, раскулачивание, коллективизацию, сталинские репрессии. Это разобщило его, но не разрушило семейные связи. Он сохранил обычаи и нравы, дружбу и взаимовыручку и все те качества которые присущи русскому человеку. Подробно рассматривается трудовая деятельность рода в Советский период.

Род Анисимовых мужской. Они никогда не уклонялись от воинского долга и проявляли истинный патриотизм. Участвовали в Первой мировой и Великой Отечественной войнах. Были храбрыми и мужественными защитниками. За службу, честный и добросовестный труд Родина наградила многих из них орденами и медалями.

В настоящее время род насчитывает 447 человек. На протяжении рассматриваемого периода он вел свою родословную и сохранил семейные архивы. Из крестьянского он стал родом служащих и рабочих. На примере рода Анисимовых раскрываются вехи эволюции русского народа за определенный исторический период.

Таким образом, были решены основные задачи исследования, где удалось выяснить и доказать, что и крестьянские рода занимают важное место и играют огромную роль в истории России. Род Анисимовых - один из многих родов, который вписал яркую страницу в историю России, по которым ее можно изучать.

Была проделана огромная работа по воссозданию истории крестьянского рода Анисимовых в ходе которой выяснились многие аспекты жизни простого народа. Однако еще многие факты не определены, и многие вопросы остаются без ответа. Это связано с тем, что необходимые источники хранятся в разных архивах страны, в разных фондах, и требуется много времени на их выявление.

В настоящее время ведется разработка личного герба крестьянского рода Анисимовых.

Тем не менее, сложная и кропотливая работа по исследованию крестьянских генеалогий, дает очень много в изучении и понимании повседневной жизни российского крестьянина. Но изучение генеалогии преследует не только чисто научные цели, но и отвечает интересу к прошлому своей семьи.